

ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по проекту местного бюджета
города Черемхово на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов

Место проведения: актовый зал администрации города Черемхово

Время проведения: 12 декабря 2023 года в 16.00 часов

Председатель: Семенов В.А. – мэр города Черемхово

Секретарь: Ширикова А.В.

Присутствовали:

мэр города Черемхово – Семенов В.А.;

начальник финансового управления - Екимова Н.В.;

*депутаты Думы города Черемхово – Буш М.А., Морозов Э.А., Сычев С.Н.,
Волков С.Ю., Сафонова Е.В., Окладчик А.В.*

*представители предприятий, учреждений, общественных организаций
города и руководители отделов администрации и финансового управления.
Общее количество – 49 человек.*

Повестка дня:

1. 16.00 – 16.05 Вступительное слово. Семенов Вадим Александрович – мэр города Черемхово.
2. 16.05 – 16.35 О проекте местного бюджета на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов – докладывает Екимова Надежда Владимировна – начальник финансового управления администрации города Черемхово.
3. 16.35 – 17.00 Вопросы ответы.
4. 17.00 – 17.30 Выступление участников слушаний (пожелания)
5. 17.30 – 17.40 Подведение итогов.

ВЫСТУПИЛИ:

Семенов В.А. – Принятие основного финансового документа города – местного бюджета, является важнейшим мероприятием бюджетного процесса. По формированию проекта бюджета проведена большая работа. Внесены изменения и дополнения в ходе двух проведенных совещаний при мэре города с участием заместителей мэра города, руководителей структурных подразделений. Местный бюджет корректируется в течении всего финансового года. У муниципалитета много вопросов, требующих профессионального и грамотного решения.

Черемхово является дотационной территорией, и порой очень сложно в условиях нехватки финансовых средств исполнять закрепленные 131 федеральным законом полномочия.

Все получатели бюджетных средств, у кого возникнут вопросы и предложения по внесению изменения в проект местного бюджета, могут обратиться в финансовое управление для внесения поправок.

Екимова Н.В. – о проекте решения Думы «О местном бюджете на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» с показом слайдов.

Местный бюджет имеет социальную направленность, сформирован в соответствии бюджетным законодательством. При формировании местного бюджета учтены основные направления исполнения бюджета за 2023 год. В основу проекта заложен базовый вариант прогноза социально-экономического развития Иркутской области на 2024-2026 годы.

Структура доходов местного бюджета в целом остается без изменений. Сохраняется зависимость местного бюджета от финансовой помощи из областного бюджета. Прогнозируемые собственные доходы сохраняют динамику роста на весь трёхлетний период. Налог на доходы физических лиц по-прежнему остается основным налогом.

В трехлетнем бюджете объём и структура бюджетных ассигнований формировались в целях первоочередного выполнения всех социальных обязательств. Расходы на финансирование социальной сферы в 2024 году составляют 54,1% от общего объема расходов.

Местный бюджет сформирован по программно-целевому принципу, 93,6% бюджета являются программными расходами, которые планируется осуществлять на реализацию 21 муниципальной программы. Объём средств на реализацию муниципальных программ составит 3,7 млрд. руб.

Объём безвозмездных поступлений из областного бюджета будет измен. Муниципальному образованию в соответствии с утвержденным законом об областном бюджете предусмотрена дотация на сбалансированность в объеме 438,9 млн. рублей. Дотация будет направлена на зарплату работникам бюджетной сферы. Заработная плата работников бюджетной сферы будет выплачиваться с учетом увеличения с 1 января 2024 года показателей «дорожной карты», МРОТ, а также, дифференциации заработной платы иных категорий работников бюджетной сферы.

В проекте местного бюджета на 2024 год предусмотрены расходы на софинансирование государственных программ Иркутской области в размере 80,3 млн. рублей. Общий объем средств, привлеченный в город из всех уровней бюджетов, составит около 2-х млрд. рублей.

В проекте найдут отражение инициативные проекты граждан, народный бюджет, ремонт автомобильных дорог города, завершение капитальных ремонтов в учреждениях образования и культуры, расходы на проведение антитеррористических и противопожарных мероприятий в учреждениях социальной сферы, мероприятия с ТКО (твердыми коммунальными отходами), бесплатное питание детей 1-4 классов, 2-х разовое питание обучающихся с ограниченными возможностями здоровья.

Общий объем бюджетных инвестиций в объекты муниципальной собственности составит на 2024 год 1,3 млрд. рублей. Средства планируется направить на переселение граждан из аварийного жилищного фонда, строительство детского сада № 10, проектно-сметную документацию по строительству детского сада № 1.

Параметры бюджета содержат в себе оптимальное выполнение в текущей ситуации первоочередных задач, которые стоят перед администрацией города.

С целью привлечения жителей города к участию в бюджетном процессе, финансовое управление обеспечивает открытость бюджетных данных. Основным информационным источником является официальный сайт администрации города. Материалы размещены в простой и доступной для жителей форме. Там же размещается информация для повышения финансовой грамотности жителей нашего города.

Вопросов и предложений не поступило.

РЕШИЛИ: передать проект решения Думы «О местном бюджете на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» в Думу города для последующего его утверждения. С проектом местного бюджета можно ознакомиться на сайте администрации города Черемхово во вкладке финансового управления «Нормативные документы».

Председатель

В.А. Семенов

Секретарь

А.В. Ширикова